



# 地铁票2元起步,公交车全部上调1元

## 听证会7月10日下午举行,有意见可在此之前反映

6月25日,常州市发改委发布该市地铁票价制定与公交票价联动调整听证会的公告。公告公布了听证会时间、地点及参与人名单,地铁票价制定、公交票价调整方案同时公布。听证会开始时间为7月10日下午2:00,地点为常州市行政中心星聚堂。地铁票价方案有两种,起步价都是2元;公交现行线路票价全部增加1元。

刘国庆

### 地铁:起步价为2元,特定时段对老年人有优惠

根据公告,此次听证会时间为7月10日下午2:00,地点位于常州市行政中心星聚堂。听证会设参加人23名,其中,消费者12名,经营者2名,与听证项目有关的其他利益相关方2名,专家、学者各1名,人大代表、政协委员各1名,政府部门2名,社会组织1名。另设旁听人5名。

根据公告,常州市地铁票制拟采用里程计价票制,提出两个票价方案,线网运营后实行统一票价。“方案一”参考南京等11个城市,“方案二”参考无锡等5个城市。

方案一为:起步价为2元4公里,晋级里程6、6、8、8、10公里,分

别增加1元。即:里程4公里及以内的2元,里程4公里以上、10公里及以内的3元,里程10公里以上、16公里及以内的4元,里程16公里以上、24公里及以内的5元,里程24公里以上、32公里及以内的6元,里程32公里以上的每10公里增加1元。

方案二为:起步价为2元5公里,晋级里程5、5、7、7、9公里,分别增加1元。即:里程5公里及以内的2元,里程5公里以上、10公里及以内的3元,里程10公里以上、15公里及以内的4元,里程15公里以上、22公里及以内的5元,里程22公里以上、29公里及以内的6元,里程29

公里以上的每9公里增加1元。

票价优惠政策包括普通成人凭“市民卡”“龙城通卡”享受9.5折优惠,老年人、中小學生、低保人群、残疾人、残疾军人等人员享受相关优惠政策。

其中,70周岁(含)以上老人凭有效证件办理专用乘车卡(除工作日高峰时段7:00~9:00、16:00~18:00)免费乘坐,工作日高峰时段享受9.5折优惠;60~69周岁老人凭有效证件办理专用乘车卡(除工作日高峰时段7:00~9:00、16:00~18:00)享受5折优惠,工作日高峰时段享受9.5折优惠。

### 公交:现行线路票价全部增加1元

常州市(暂不包括溧阳市、金坛区,下同)公交票价调整提出两个方案,其中:“方案一”与“方案二”调价幅度相同,“方案一”参考南京市对普通成人刷卡实行8折优惠,“方案二”参考无锡市继续对普通成人刷卡实行6折优惠。

方案一:继续实行线路一票制,现行线路票价全部增加1元,即现有1元一票制线路调整为2元、2元一票制线路调整为3元、3元一票制线路调整为4元,普通成人刷卡

实行8折优惠。

方案二:继续实行线路一票制,现行线路票价全部增加1元,即现有1元一票制线路调整为2元、2元一票制线路调整为3元、3元一票制线路调整为4元,普通成人刷卡实行6折优惠。

票价优惠政策调整方面,普通成人凭“市民卡”“龙城通卡”,“方案一”享受8折优惠,“方案二”继续享受6折优惠。

每位成年人可免费携带1名身

高1.3米(含)以下的儿童乘车,儿童单独乘车需购票,集体乘车可每二人合购一张车票。

70周岁(含)以上老年人凭有效证件办理高龄老人卡免费乘车(除工作日早高峰时段),工作日早高峰时段(8:00~9:00)刷卡5折优惠;60~69周岁老人凭有效证件办理老人卡享受5折优惠;

常州市中小學生凭有效证件办理学生卡享受3折优惠。低保人群、残疾人等享受相关优惠政策。

### 市民可就方案提出意见建议

市民可通过信函或电子邮件等方式,对地铁票价制定与公交票价联动调整方案提出意见和建议。

公告还发布了常州市地铁1号线成本调查结论、公交客运成本监审结论。根据调查结论,常州市地

铁1号线营运成本48613.04万元,单位人次营运成本9.78元/人次;常州市地铁1号线完全成本158763.77万元,单位人次完全成本31.94元/人次。

2016年度~2018年度年均常州

市公交客运总成本94824.70万元,年均单位人次客运成本3.59元/人次。2016年度~2018年度年均财政补贴(不含车补)48796.14万元,扣除财政补贴(不含车补)后年均单位人次客运成本为1.74元/人次。

## 空腹喝了瓶可乐,大叔食管破了

空腹喝了一瓶可乐,谁知没解渴反而食管发生破裂,日前常州男子巢某遇到了这样的尴尬事。难道他在喝可乐之前吃了曼妥思糖?可是,巢某是一个46岁的成年人,没有吃糖的习惯,他到底做了哪些事情,吃了些什么导致食管破裂?

杜衡 陆文杰

6月17日下午5点左右,家住新北区的巢先生因恶心呕吐伴中上腹痛而到医院就诊,经检查最终发现其食管下段破裂,需要手术治疗。据了解,巢先生在出现中上腹痛、恶心呕吐前喝了可乐。网上曾经流传一个关于曼妥思和可乐的试验,可乐遇到曼妥思后大量产气导致可乐喷涌而出的画面印刻在很多人的脑海里,许多家长都会提醒孩子少喝可乐,喝了可乐不要吃曼妥思,难道巢先生是吃了曼妥思再喝可乐的?

原来,巢先生在6月16日晚上喝了将近4两白酒,第二天早晨因

为宿醉反应没有吃早餐,直到临近中午的时候,有点渴,就到路边小店买了一杯鲜榨果汁,喝完不解渴,就接着买了一瓶可乐,灌了半瓶下去,当时就出现了恶心、呕吐,他以为是喝可乐太快导致的反应,就没有当回事。过了十几分钟,他感觉自己胃部不适缓解,看了看手里的半瓶可乐扔了可惜,就仰头一口气喝完了半瓶的可乐。这半瓶可乐下去,巢先生又一次出现恶心呕吐症状,而且还有中上腹持续隐痛,同事连忙将他送到当地医院,医院初步检查怀疑他胃肠破裂,将他转诊常州四院,最终确诊为食管

下段破裂。

“手术发现患者食管下段破裂,局部组织淤血、纵膈胸膜沿着食管纵行裂开,局部粘连明显,胸腔内有大量浑浊的红棕色液体,如果不及治疗,一旦发生严重的纵膈感染有可能危及生命。”常州四院胸外副主任医师俞建荣介绍说,“食管破裂多因外伤、异物或者腹内压骤然增高导致,患者发病前有剧烈呕吐而导致腹内压增高,这也许是由于其食管破裂的主要原因,原本醉酒后就容易发生胃肠道反应,再加上空腹喝果汁、可乐,对胃肠道来说都是一个不小的刺激。”

### 画说常州



6月25日,江苏省2019年普通高校招生咨询会(常州分会场)在武进体育馆举行。天津大学、南开大学、西安交通大学、山东大学、厦门大学等来自全国150余家各层次高校参加此次活动。除招生分数、招生计划和热门专业等这些基本信息家长较为关注外,转专业因为成为咨询的热点问题之一。

陆文杰 摄影报道

### 速读

### 警惕!多人陷“杀猪盘”被骗数百万

6月25日下午5点,常州警方发布高发诈骗警情通报:近期,“杀猪盘”骗局高发,常州多人被骗,金额都在百万之巨。

今年3月份,王明被一个陌生网友拉进股票推荐群,每天都在群里看到别人赚钱,他心里痒痒的。随后,他通过对方发来的链接点击进入一个平台投资。他不知道,这钱是转进骗子的银行账户的,所谓的投资平台上投资大涨的数据,都是骗子设计好的。王明共计被骗180万元。

据常州市反诈中心民警介绍,“杀猪盘”的骗子与受害人耐心交往半个月左右,其间告诉受

害人是负责某投资平台网络维护的,“以职务之便”发现了该平台“存在漏洞”,可以包赚不赔,引诱受害人跟着投资,并给予小额回报,诱骗更大金额的转账。

据悉,“杀猪盘”的骗子们还有一种套路是将受害人拉进QQ群、微信群,群里有“老师”讲授投资理财、股票期货等课程,引诱受害人在“某某投资平台”注册账户,向客服提供的银行卡里转账。周军、张才就是先后在炒股群、投资平台被骗的,分别损失200万元、134万元。

(文中涉及到的受害人均均为化名)  
常荆轩 葛小林

### 菜地里挖出6个铁疙瘩,都是旧炮弹

6月24日上午10点,武进区雪堰一村在自家菜地挖了好几个铁疙瘩,仔细一看竟然全是炮弹!当天,常州警方排爆小组立刻赶到现场,将这些废旧仍有爆炸可能的废旧炮弹进行了安全处置。

当天上午,雪堰镇杭头村上村村民在自家菜地整理菜地,一锄一下敲到了一个硬邦邦的东西。他赶紧锄开了周围的土块,里面有6个铁疙瘩。村民们都围聚过来,大家议论,这6个铁疙瘩看上去像是炮弹。村民们随后便报了警。

常州巡特警支队排爆小组立

刻赶到现场,经检查,这6个铁疙瘩是战争时期遗留下来的迫击炮弹,外壳锈蚀严重,但内部炸药完整,仍然有爆炸的可能。排爆小组对这些炮弹进行安定化处理并驱近100公里送到危险品仓库。

排爆小组民警介绍,仅今年以来就已经处置战争年代遗留下来的废旧炮弹警情14起,涉及各类军用炮弹、手榴弹27枚。

常州巡特警支队提醒市民,如果发现类似的可疑物应做到:不要触动,及时报警,尽可能远离。

张琰 邹嘉丞 葛小林

### 北郊初中新校区将建“星光大道”

去年8月,常州市北郊初级中学老校区开始原址翻建工程。目前,新校区的建设正在如火如荼地进行。昨天,现代快报记者从学校获悉,在规划新校区建设方案时,校领导特意设计了一条专属于北郊教师的“星光大道”,将于明年暑期建成。

“我们特意设计了一条路,路的名字叫‘成蹊幽径’,仿照星光

大道,将为北郊发展做出贡献的所有教职工的名字、工作年限连同他们的手印和对学校的祝福制成手印砖,砌成一条路。”北郊初中相关负责人说,目前,包括现任教师在内,学校已分批采集了200多名教职工的手模印,届时印有姓名、工作年限、祝福的手印砖,将根据教师入校时间早晚排布,不分职务岗位高低。

曹一美 张敏